

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Γενικός Διευθυντής, CNP Ζωής



1 Το οικονομικό κλίμα θα εξαρτηθεί πρωτίστως από τη δημιουργία, μετά τις εκλογικές αναμετρήσεις, σταθερής κυβέρνησης, είτε μονοκομματικής είτε συνεργασίας. Σε κάθε περίπτωση, το αποτέλεσμα της κάλπης και κατ' επέκταση το πρόγραμμα που θα εφαρμόσει η νέα κυβέρνηση, θα καθορίσουν και τις εξελίξεις.

Η πραγματικότητα είναι πως μέσα σε διεθνείς συνθήκες αβεβαιότητας που τροφοδοτούν ο πόλεμος στην Ουκρανία και οι επιπτώσεις της πανδημίας, δεν μπορούν να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις. Επί του παρόντος, πάντως, και σύμφωνα με τα στοιχεία του Νοεμβρίου 2022, φαίνεται ότι το οικονομικό κλίμα παρουσίασε βελτίωση, ακολουθώντας ανάλογη ανοδική τάση που παρατηρήθηκε και σε άλλες ευρωπαϊκές οικονομίες. Ας κρατήσουμε αυτό το αισιόδοξο μήνυμα με την προσδοκία ότι η νέα κυβέρνηση που θα πρακίψει από τις επερχόμενες εκλογές, θα προβεί στις απαραίτητες θεσμικές παρεμβάσεις και θα δώσει τα κίνητρα που χρειάζεται η αγορά μας και έχουν κατ' επανάληψη επισημανθεί από την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος, ώστε να διαμορφωθούν συνθήκες που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου.

2 Το 2022 ο κύριος προσανατολισμός μας ήταν η παροχή υψηλού επιπέδου εξυπηρέτησης στους συνεργάτες μας και στους πελάτες μας. Στο πλαίσιο αυτό προχωρήσαμε στη βελτίωση εσωτερικών μας διαδικασιών και ταυτό-

χρονα αναπτύξαμε ένα πρόγραμμα επιχειρηματικής εξωστρέφειας, ώστε να διευρύνουμε την απήχηση των δραστηριοτήτων και των προϊόντων της Εταιρίας. Πραγματοποιήσαμε ειδικές παρουσιάσεις, με τη συμμετοχή και πελατών των συνεργαζόμενων γραφείων, όπου δώσαμε έμφαση στην αξία της αποταμίευσης και αναδείξαμε τα πλεονεκτήματα της επένδυσης που παρέχεται μέσω των Unit Linked προϊόντων.

Σημαντικό είναι να αναφερθεί, ότι σε μια εποχή που οι συνέπειες του πληθωρισμού έχουν επιδράσει αρνητικά στην αγοραστική δύναμη των καταναλωτών, πετύχαμε να διατηρήσουμε τα τιμολογία μας αμετάβλητα και να προσφέρουμε προσιτές λύσεις ασφάλισης.

Για το 2023 έχουν τεθεί υψηλοί στόχοι, που επιχειρηματικά περιλαμβάνουν: τη βελτίωση των παραγωγικών μας αποτελεσμάτων, τη διεύρυνση του δικτύου των συνεργατών μας, τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό τεχνολογικών μας υποδομών και την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων τα οποία θα ανταποκρίνονται στις πραγματικές σύγχρονες ανάγκες των πελατών μας.

Με βάση το στρατηγικό σχεδιασμό και τους στόχους του μετόχου μας, τον ηγετικό Κυπριακό Όμιλο CNP CYPRUS, που με τη σειρά του ανήκει στο γαλλικό πολυεθνικό ασφαλιστικό κολοσσό CNP ASSURANCES, υλοποιείται σχέδιο δράσεων που υποστηρίζουν τη βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου και των εταιριών του, με σαφή προσανατολισμό στη δέσμευσή μας «υπάρχουμε για να προσφέρουμε ασφάλεια και σιγουριά σε όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους τη χρειάζονται».

3 Οι αλλαγές που επήλθαν κατά την τελευταία διετία στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, μέσω εξαγορών και συγχωνεύσεων, έχουν ήδη οδηγήσει σε μια σημαντική συγκέντρωση, κυρίως στις επιχειρήσεις που ασκούν εργασίες ασφαλίσεων ζωής και σε εκείνες που ασκούν ταυτόχρονα ασφαλίσεις ζωής και κατά ζημιών.

Λαμβάνοντας υπόψη το οικονομικό περιβάλλον, όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα, τα επίπεδα του πληθωρισμού και το πώς έχουν επηρεαστεί οι αποτιμήσεις και οι αξίες των επιχειρήσεων, καθώς επίσης και το γεγονός πως πρακτικά έχουμε εισέλθει σε μια προεκλογική περίοδο, μπορούμε να προσεγγίσουμε το πιθανότερο σενάριο. Σύμφωνα με αυτό θα χρειαστεί να παρέλθει κάποια ικανή χρονική περίοδος για να ανοίξει ένας δεύτερος κύκλος εξαγορών και συγχωνεύσεων, χωρίς βεβαίως αυτό να αποκλείει το αντίθετο. Είναι προφανές ότι οι τυχόν ενδιαφερόμενοι αγοραστές παρακολουθούν τις εξελίξεις αναζητώντας τις κατάλληλες ευκαιρίες.

Σε κάθε περίπτωση, βασικό ζητούμενο πρέπει να είναι η αύξηση του μέχρι σήμερα χαμηλού ποσοστού ασφαλιστικής διείσδυσης που καταγράφεται στην Ελλάδα, και άρα η διεύρυνση του μεγέθους της αγοράς μας, σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.